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ITepiAndn

e auth v epyaocia yehetdtar 1) yevixeuor tou Ltoyao 1ol ONoxAneduatog
%ol EQAPUOLETAL OTNY XATACKEVY] OAOXANE®UATOS Tavw oTic averilec Levy. Iho
CUYXEXPWEVA BIVETOL WLl AUO TNEY| XATAOXEDY] TOL OAOXATEOUATOS Tou Itd Yenot-
HOTIOLOVTOS WS OhOXATE® T Semimaringale diadwacicc. ‘Onwe Yo pavel xou ot
ouvéyela ol dladixaoiec Lévy elvon dueca ouvdedeuévec pe tic Semimaringale dio-
duaoieg xan €tol 1 xatooxeldn evdg ohoxAnewuotog xatd Itd mdvw oe auth v
omoudaio xhdom Sladixaoldv npoxintel dueca. O oploydg evog TETOLOU ONOXAT-
pOUoTog elvon o onuavter emttuyio tne Ltoyaotiic Avdhuone xodde enttpénel
TNV LOVTIEAOTONGY] GTOXACTIXWDY DaPopndY cucTNUdtwy énou o Yopufog elval
o olvieTog oe oyéon ue Tov xhaooixd Yopufo ou neplypdpetan and tnv Kivnon
Brown.






Megocg 1

OAoxAnpwpa Itd






Kegpdiowo 1

Boowxec 'Evvoliec

Ye autd To xepdhato divovian Boaocixol oplopol xou xdmoleg évvoleg mou VYo cu-
VOVTHOOUUE TOPOXATE.

1.1 Awmdnon xou Xpdvog Alaxonng

Opiowoc 1.1.1. Eotw (Q, F,P) évag xdpos mbavétnrag. H didnon Fi, t>0
etvar a avéovoa ovAdoyr) vroowvddwy tng F.

H omjfnon Fi,t>0 kaletrar mArjpng av,
(1.1) N={AeF:P(A)=0}CF

IMopeddevypa 1.1.2. FEotw {X; : t>0} e avéién. Tére n Fr = o(Xs:t > s)
etvar e 1inon ya tnr X;.

IMoedderypa 1.1.3. Aodjoes tng dirjinong tov mponyoluevov tapadetyuatog,
pia dAAn Suitnon mov umopet va opiotel etvar n F; = Nast Tt

Mopathenon 1.1.4. Tevikd o1 F; ka1 Fy dev tavtilovrar.

Optowoc 1.1.5. Eotw (Fp:t > 0) pa dujinon. Tére n {X; : t > 0} kadefrar
mpooappoouérn av Vt > 0 n X, etvar F; -uetpnoun.

H F; xodeiton ITpoodeutind Metpriown (Progressively Measurable) av V¢ > 0
N X :[0,t] X w — R elvon yetpriown yio v o-6hyelpa B([0,t]) @ Fi.
Av vy A € B([0,t]) @ F; dote 1 1a(s,w) vo givan mpoodevtind petpAor ToTe
xoAelton TEOOdELTIXNY O-dhYEBpaL.

IMopathenomn 1.1.6. Ilpopavds ua mpoodevtikd petprioiun dwadikaoia elvar
mpooappocévn.To avtileto 6ev 1wyla ndvra.

Hpdyuan,

Eotw n X; pa ovAdoyn Tumikdy kavovikdy tuyaioy petaPAntdy ka Fy = o(X; ¢
t >s). Tore n {X;,t > 0} etvar mpooappoouévn. Ouws, yia doopévo w € W to
ovrolo

(1.2) {s < t|X,(w) > 0} ¢ B([0,1]).
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Apa n X, dev elvar mpoodevtikd peTprioun.
2otéoo, Kkdtw and Aoyikés ovvinkes ouvéyelas o1 mPooapuoTéves diadikaoies
€lvar mpoodevtikd UETPTIOIES.

Ilpétaom 1.1.7. Eotw X debia ovvexris kai npooapuooévn dadikaoia. Toéte
n X etvar npoodevtikd petprjoun.

Anédeiln. 'Eotw Fy = Fiqe

M mpocapuocuévn dadixacta lvon mpoodeutind uetpriown we Supdnon ty Fi
av %o Wovo av yio xdve € > 0 elvon TpoodeuTixd yeterioyn uné Ty dufinon Fi,
agol Fy C Ff.

Topa, unodétouvye ot 1 X elvon Tpoodeutnd petpiown yio ™y Ff,e > 0.
Opilouye,

(1.3) Xo=Xslsepot—q + Xelo=t

Téte n X (w) ebvon B([0,1]) ® Fy - petpriown. H X eivan 1o 8e&i dpo e X
(X = lime—0X¢4e) xou elvan Tpocopuoouévn, dea eivar B([0,t]) ® Fy - yetpriown.
Axdyo, to uévo nou pével va det&ouye elvon ot ot Sodév € > 0 1 X elvan mpoo-
devtixr) und TV duAdNon (Fi,t > 0).

Opilouye v dodixaocio

n On

(1.4) XP =Y Xilyppa s
k=1

H X" elvon mpoodeutind petphowun urd tny dufdnom (Fr,t > 0) av e > L xaun X

elvon To 8e&l oplo g X™ dpat, ohoxhnpidveTon 1 amoBELE. O

Optopdc 1.1.8. Eoww (Q, F,P) évag xdpos midavétntag epodiaopévog e tny

omonon Fi,t > 0.

Tére n anaévion T : Q — RY |J{oo} etvar Xpdrog Awaxorris av Vi > 0 10yde

(1.5) {r<tier

Ia kd%e Xpdévo Awaxoniis avtiotoyiletar pna o-dAyeBpa ws €&rjs:
(16) ‘/—"TZ{AG‘/—"|Vt207Am{T§t}EFt}

Meétaon 1.1.9. (i) HT : Q — RT J{oo} etvar évas F;" - Xpdvos Awaxo-
s av kar pévo av ¥Vt > 0, {T < t} € F;

(i) Av S, T eivar %0 Xpdvor Awaxonris téte SV T ket S AT elvar xpdvor
Oaxomnng.

(ill) Av S, elvar pua avéovoa axodlovldia xpdvwy dakonris tote to S = limy—y00Sn
€lvar xpovos 01aKkoms.

(iv) Av S, efvai pna pOivovoa akodovldia xpdvwy Sakonnis téte To S = liMmy, 00 Sn
efvar ypdvog dakoris ya Ty dijonon F;t ,t > 0.
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Anédaén. (i) Trmodétouue ot T eivan F;" - Xpdvoc Awaxonic tote

(1.7) {r<tt=J{r<t}=J(F) Cc F

s<t s<t u>t

Avtideto, av VE , {T < t} € F; téte

(1.8) (T<ty=({T'<ste(F.=F

s>t s>t

(i) {SVT <t} ={S<tlU{T <t} eF
??ATSt}z{Sﬁﬂﬂ{Tgt}eE
(i) Agos Sp C Spis
(S<tt=N{S. <t}eF
(iv) {S<t}=U{S. <t} e F

xou omé v (i) S F; - Xpbvoc Aloxoric.
O

Y ouvéyeta Yo oploovpe 800 YvwoTtég Sadixaoies xou Yo Swoouue pepixéc
YENOWES LBLOTNTES AUTEOV.

1.2  Kivnon Brown xo Awxdixacio Poisson
Opiowoc 1.2.1. H bwbicaoia {B; :t > 0} opiouévn oe éva xydpo mbavdtnrag
(Q,F,P) ovoudletmr Kivnon Brown pe tijpés otov R av wyvtowr o1 napakdtw
1010t TES:

(i) Bo=y yeR

(il) Exe otdoiues npooavénoes. Ankadr, yia wa diapépion0 < to,t1, ..., tn, V0
o1 tuyale§ HeTaPANTES

(1.9) By, By, = Bty oy Be, = By,
elvar avebdpTnreg.

(iii) Exe avebdptnres mpooavénoeg. Ankadn,
(1.10) Vs<t, B,—DB,2B,_,

(iv) ‘Exet oxeddr Pefaing ouvexels tpoyiés.

Ynpeiwon 1.2.2. Yy repittwon érov By = 0 n dwwbikaoie {B; : ¢t > 0} Oa
kaAetzar Tvmkr) Kivnon Brown.
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Syuo 1.1: Movondtt Kivnone Brown

IMeétact 1.2.3. Eotw (By)i>o e tvmkn Kivnon Brown. Or tepaxdtw dia-
Oikaoleg eivar eniong tumikés Kivijoeis Brown.

(i) Va>0 X, = aB., (Rescaling)

(i) Va >0 Z; = a 2By (Scaling)
tBi, t#0

iii) V3= ¢

(i) ¥z {o, t=0

(Time — Inversion)

Arndbeitn. (i) Edxoha molpvoupe étt Xo = aBa% =0
Taopa, yia 0 < s <t éyouue 6TL
thXs:Oz(BL 7BL):>
o2 a2
X, — X, 2 aBi, ~aN(0,58) = X, — X, ~ N(0,t — s).
Emedn n ouvéxgm xon ) avelaptnoio Twv Tpocaunoewy loyLet,
N {Xt, t > 0} eivon o tumxed) Kivon Brown.
(ii) Hopdpora pe o 7).

(iii) Hpogovae N Y; Eexwvdel and to undév.
Io v ave€aptnolo twv tpocauérioewy €youye:
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Vs, t > 0,

cov(Yis — Yy, V3) =

EYy Y] — B2 = t(t + s)ymin{ g5, 1} —t°1 =t —t =0
Emmhéov, elvon xovovind xotaveunuéveS xou

var(Yy = Yy) = BY2 + Y2 = 2V,Y,] = *} — *L — 2(ts)min{{, |
t+s—2s=t—s, VYO<s<t.

Téhog, vy t > 0 n dwdooio elvon ouveyrc. ‘Opwe 1 Y; €xel v Bl

xatavopn pe v Kivinon Brown oto QN (0, 00) xou lim Y1 = {ng} =0.
n—oo n —

'‘Enouéveg etvon ouveyfc oto undév xat £xoupe to {NTovUevo.

O

Ynueiworn 1.2.4. O dwdikaoies tng Hpéraong 1.2.3 dev eivar o1 povadikég
1016tnTes Tng Kivnong Brown.

IMogdderypa 1.2.5. Eoww B := B, pa tvmkn Kivnon Brown tdte w0yle
on

Y, B
(1.11) lim = = limt—- = lim B

t—oo t t—oo ¢ t—o00

1=0

t

3xoAo 1.2.6. Onwg Ua gavel otn owéyea n Kivnon Brown d6tws kai n
dwdikacia Poisson mov axodovlel aviikouy o€ pia peydAn kar yvootn kAdon
avedibewv aveldpTntwy kar otdoiuwy Tpooavénoewy.

Optowoc 1.2.7. Mia bwducaoia anapidunons (Ny)i>o ovopdletar Awdikaoia
Poisson pe mapduetpo A > 0 av ikavornoiel Tis napakdtw 1010TNTES:

(i) No=0
(ii) Exe avebdptntes kai otdoijes mpooavénoei.
(iii) O ap1uds twv yeyovétwy oe kdle Sidotnua xpdvov prikovs t elvar Poisson
katavepunuévos pe napdpetpo At. Aniadn,

] e_kt()\t)n
(1.12) Ni ~ Poiss(At) V0 >s<t:P(Ny=n)=——(7—"
n!
Ynpeiwon 1.2.8. (i) Mia dwbikeoia Ny ovoudletar Swebikaoia anapidunons
av avarapiotd to nA0og Twy cUUBdr TV TOU TPAYHATOTO0UYTAl 0TO XPOVIKS
didoTnua [0,t].

(if) Xenv nepintwon mou n napduetpos tns avéiéns Poisson dev elvar otalepn
aAAd ouvdpTnon tov xpdvou, n dudikacia kaiettar Mn opoyevng avéhién
Poisson ka1 ) tpiTn 1010tnTa tov opiouol Oev 1kavomoleital €v yével. XTny
napovoa epyacia Ja aoyoAnlolue pe Ttny opoyevn duadikaoia.

IMeétaocm 1.2.9. H avéén {N; : t > 0} eivar otoyeotikd ovvexris(katd mida-
vdTnta).

Anddeén. T 0 < s <t éyovue 61t Ny < Ny . Emopévwe, yia e > 0 xaw s < ¢ da
delEouyue oOTL

(1.13) P(IN; = Ny| > €) — 0
s—t
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Ipdrypati,omd v avicdtnto Markov npoxdntel 6t

E[N,— N, At—s)
(1.14) P(IN; — Ny| > €) = P(N; — Ny > ¢) < > =552 =0

"Apa €youpe to {nroluevo. O

Poisson processes with lambda 0.7

Eyfua 1.2: Movondtio Poisson

3xo6iwo 1.2.10. H dwadikaocia Poisson umopetl va opiotel ka1 pe dAAovg tpdmous,
XPNOUOTOIOYTAS TIS aveEdpTnTeS Kat 100VOlUES TUXALES LETAPANTES TOU Teptypd pouy
TOUG XPOvoug omou 1) Owadikaoia Tapapével o€ a katdotaon.

1.3 Martingale

Optopdc 1.3.1. Eoto (2, F,P) évas xdpog mbavétntag epodiaopéros ue pua
oiinon Fi, t > 0 . Téte n avéién {X; : t > 0} elvar P—martingale av ikavororel
TS mapakdtew 1010TtnTeS, Vi > 0

(i) n X etvar Fy-npooapuoopévn.
(i) E[IX:] < oo
(i) E[Xy|Fs]=Xs, VO<s<t

Av ya pia duadikeoia ikavoroolrtal o1 tpdtes 6o ouvvinkes, duwms yia tny tpitn
wyve efte E[X|Fs] > X, efte E[X¢|Fs] < X,. Tdre n dudikaoia kaefrar
P — sub — martingale ka1 P — super — martingale avtiotoya.
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Yy 6Aio 1.3.2. Y ovvéyea yia Adyous evkoliag avti yia P—(super —sub—)martingale
1) Fi — (super — sub—)martingale 9a ypdpovue (super — sub—)martingale extds
av Oewpettar anapaitnto va dnAdoovue to pétpo 1 tny dujdnon.

IMoeddewypa 1.3.3. H Kivnon Brown eivai martingale evw n dwedikaoia Pois-
son etvar sub-martingale.

O1 mpddteg 6v0 1616TNTES TOU 0p1oUoY MpokUnTovy €lkoda, Oa Oeiéouvpe tny tpitn
TN Ta.

INa v Kivnon Brown éxovue Vs < t,

E[B¢|Fs] = E[Bt—Bs+B;s|Fs] = E[B;—Bg|Fs|+E[Bs|Fs] = E[Bi—s]+Bs = Bs
Apa By : martingale.

Twpa, ya tny dwdikacia Poisson

E[Ni|F,] = E[Ny — Ny + Ny|Fs] = E[Nt — Ng|Fs] + E[Ng|Fs] =

= FE[N;_s]+ Ny = At —s)+ Ns =

E[Nt‘fs] Z Ns

Apa N; : sub — martingale.

IMpbétaocm 1.3.4. Av X,Y 0o maringale dadikaoies tote
(1.15) B> (Xi — Xpo1) (Vi — Yio1)] = E[X,,Y,] — E[XoY)]
k=1

Anddeén. Agpol X,Y : martingales éyouye 6Tl
E[X_1Y3] = E{E[X}—1Yi|Fi-1]} = E{Xk1 E[Yi|Fr—1]} = E[Xp—1Yk—1],

o OUoLoL

E[Ye1 X3 = E{EYerr Xp| For]} = E{Yio1 E[X0|Fer]} = E[Ye1 Xp_1]
Apo,
B[} e (X = Xim1) (Vi — Yioa)] =
D=t {B[XYA] = [Xpa Vi) = [XpYioa] + [Xp—1Yia]} =
Y k= { EIXiYs] — E[Xp 1Y} =

O

IMpoétaom 1.3.5. (i) Av X eivar pua Fy — sub — martingale ka1 éotw f jua
kupth, un-elivovoa kar Lipschitz ouvvdptnon. Téve n f(X) elvar sub —
martingale.

(ii) Av X efvar Fy — martingale ka1 f kvpti), Lipschitz ovvdptnon téte n f(X)
etvar sub — martingale.

Mopdderypa 1.3.6. Eowo f(r) = 22 téte n f etvar un pdivovoa, kupth xar

Lipschitz (o€ kdOe ppayuévo drdotnua).Xté tponyoduevo tapdderyua deiéape ot
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n Kivnon Brown B := B, €lvai martingale evdd n Poisson N := Ny eivar sub-
martingale Swdikaota oo [0,t].0a deibovue dni n Poisson kaAdmzer to i) Tng
rapandvew mpdraons kar n Kivnon Brown 7o ii).

Tpdyuan,

n f(Ny) = NP etvar Fy-petpriotun agpot éxov mAnpogopites péxpt to xpdvo t kai
E[N?] = \2t2 + Mt < o0.

Ia tny tedevtaia 1616tnTa éyovue:

E[NE|Fs] = E[(Ny = Ny + N )?|Fs] = E[(N — Ns)? + N2 +2(Ny — N )No | Fo] =
E[(Nths)] + N32 + 2E[(Nt - NS)NS] Z N52

Eropévag, n f(Ny) efvar sub — martingale.

Opoiwg , ya tny B

n f(B:) = B? eivar Fy-petprionun agob éxov mAnpogopies puéxpt to xpdvo t kai
E[B?| =t < <.

E[BtQ‘]:s} = E[(Bt — Bs + BS)Q‘}-S] = E[(Bt - 38)2 + B? + 2<Bt - BS>BS|~F8} =
t—s+ B2 = f(B;) > B2

Apa, n f(By) efvar sub — martingale.

3xo6A0 1.3.7. Onws Oa Solje ka1 oto €ndpevo kepddaio avtég o1 diadikaoies
umopodv va yivouy martingale av apaipéoovpe ané tig dadikaoies Ttny TeTpayw-
VIKT) TOUS KUMAVOT).

1.3 Local Martingale

XYe avtr) Tny vroevitnta Ya opioovue pa mio yevikn kAdon dadikaoidy martingale
avtrs wwv Local-Martingale.

Opiopo6c 1.3.8. Mia dwdikacia M = (M;)i>0 xadeftar Local-Martingale av
ikavomolel TS akolovdes 1016TnTeS:

(i) Mo=0 YVweQ a.s

)

(i) efvar Fi-npooappoouévn

(ill) Yw n M efvar ovvexris.
)

(iv) vrdpyer axodovdia xpdvwy diakornris T, dnov T, — +00, Yw éror dote,
n—roo

yia dAa ta n n {Min, : t > 0} efvar martingale.

3xo6Ao 1.3.9. Oa pnopolvoe kdnows va ddoel éva mapduoo opouds yia T
dakpités avelibeas. 2otéoo, wa dwukprer) avéién X elvar Local Martingale, av
kar uévo av, Vn n X,, € L*.

Avtis o yapaktnpiouds dev 1wy ve yevikd ya Tis ouvexels martingale.

IMeétaocr 1.3.10. Eotw X = (Xi¢)i>0 pa Local Martingale Swudicaoia kar
éotw o1 undpyer K € (0,00) ovtwg dote |X¢| < K. Tdre n X eivar martingale.

Anddeiln. Ou deiloupe ot n X wavornolel Ti¢ Teelc IBIOTNTEC TOU OPLOUOL TWY
martingale.

(i) Aol n X elvan Local-Martingale da givon ntpocappoouévn.

(ii) Enfone, n X ebvon gpaypévn and 1o K doa éneton 611 E[|Xy|] < 00
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(iil) Oewpolue Wi axohoudio ypbvwv dloaxomic dTwe 6Tov OpLEUs.
Enopévec, yia 0 < s <t éyouue

(116) E[Xt/\-rn|‘/—'.s] = XS/\Tn,

Apo and to Vewdpnua xupLapyNUéVNg oUYXALONG Yiol N — 00

(1.17) E[X|F] = X,
xau mafpvouue to {nToluevo.
O

ITeotaocn 1.3.11. Eoww X := (X;)i>0 pa Local Martingale Subikaoia xai
éotw du vndpyer xpovos dakonris T. Tére n Swbikacia (Miar)i>o €ivar Local
Martingale.






Kegpdiowo 2

Kouavon

2.1 ITercpacuevy Kouavon

H Awdikaoia Terpaywrikns Kopavons elvar idaitepa onuavtiki yia tny Ka-
TaoKkeln ToU YeVikeuuévou atoxaotikol oAokAnpduatos Ito. Xtn ouvvéyeaa Oa
ddooupe 600 0p1oLoUS autwy twy avelibewy.

Optopdée 2.1.1. Eotw X = (Xy)i>0 pia avéaén kar éotw n Supépon tov
[0, ¢]
0=ty <t1 <ta<..<tlp=t

(2.1)

Opilovue tny dwdikaoia
k—1
Zf = Z !Xti+1 - Xti
i=1

(2.2)

AvVt, sup ZP < oo téte n Xy ovoudlerar Awdikaoia Ilenepaouévng Kipavong.
Ay, emmAéor, tlim sup Z¥ < oo tdre n Xy ovoudletar Awbikaoia Ppaypévng

Kduavong.

Ocedpnpa 2.1.2. Av (X,);>0 pa ovvexns martingale pe Xo = 0 kar
sup ZF < oo wote Xy =0, Vi.

Anédain. Oewpolpe Ty dlapéplon 0 =ty < ¢ < ta < ... <t =t xou TV
Fi., t=1,..,k Tote éyovroc vddw v npodtaon 1.3.3 edxola malpvoupe

e
—

(2.3) E[X7] =) E[(Xi—it1 — Xi-i)’]

i

Il
=)
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‘Opwe n X ebvan Sodixacio tenepaouévng xouavorng, deo

(2.4)
k—1

EIX?] =Y E[(Xi—is1 — Xi—i)(Xi—iy1 — X)) < CE[sup | Xy i1 — Xoi]
=0

T sup |ti+1 — ti] — 0 and v ouvéyewa e X npoxintel 6Tl
E[X?] = E[X,] = 0 xou ouverre Xy =0 0

BOewenpa 2.1.3. Eow M evar pua localmartingale pe My =0 .
Av n M efvar bradikaoia nenepaouévns klpavons tove M = 0.

Anédaién. Tnolétoupe 6Tt n M elvon nenepaouévng xOUAVONG XaL ETLAEYOUUE TNV
axohoudia ypdvwy dlaxonhc

t
(2.5) Tn =1inf{t >0 : / |dMg| > n}
0

Téte 17, — 0 xadodg n — oo xou and v Hpdtaon 1.3.11 n M., elvon local —
martingale.
Oewpolpe v dlaéplon

(2.6) AP=0=t)g<ti<..<t,=t)
gtol
B((Minr,)?] = 35oy El(Mynr,)? = (Myy_inr,)?]

= i:l E[(Mtk/\fn - Mtk—l/\Tn)z]

D
Zk:l |M75k/\7'n - Mtk—l/\Tn

]

< E[stllp\Mtl/\T” — My nr,
< CE[SI;.p|Mtl/\-,—n — My, nr, ]

YLVERWS, €QOc0V 1 Miar, elval TemepaoUévng xOpavong xat €xeL cUVEYElS TpoYLES
éneton 611 E[(Minr, )?] = 0.
Ané 1o Afjupa tou Fatou malpvovtog to dpo xadde to n — 00 mpoxUmTeL HTu
E[(M;)*] = 0.
Enopévere, My =0 a.s

O

ITopatrienon 2.1.4. And wa tedevtaia 6Vo Oecwpripata €ivar paveps ot ot
non — trivialmartingale(localmartingales) éxovy drepn kOuavon. Ia avtd to
Abyo dAn n onuacia twy takartdocwy Tepiéyetal 0TS H1adIKATIES TETPAYWVIKNG
KUUavong.

2.2 Terpaywvixry Kbuavon

Mropodue va opioovpe T dadikaoies Tetpaywrviknyy Kduavong pe 0o tpomoug.
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Oplowoce 2.2.1. Eotw {Xy, t > 0} pua tetpaywvikd odokAnpdoiun dwadikaoia
martingale ka1 éotw [X]; pa abéovoa kar ouvexns duadikacia téroa dote Ay :=
X2 — [X]; va efvar martingale pe Ay = 0. Tére n [X]; rxaketrar Awadixaoia
Tetpaywvikng Kduavong.

Optopdc 2.2.2. Eotw {X; : t > 0} pa tetpaywvikd odokAnpdoiun dadikaota
martingale ka1 éotw 1 Supépon AF = (0 =tg < t; < ... < t}, = t) tov [0,1].
Tére n dwadikaoia Tetpaywvikng Kiuavons opiletar ws €€ng

k
2
2.7 Xty — X1,)° L X
(27) > (K = Xa e X
1} evaMakticd, Ye > 0 ka1 yia k > 0
k

(2'8) P( Sl[lp]HX]S - Z(Xti+1 - th‘)2| > k) <€

s€[0,t i—0

To mo yvwotd mapdderyua dadikaoiag drelpng KUUavons Kal TETEPATUEVNS
TeTPaywrikng kUpavons eivar n Kivnon Brown.

IMopddevypa 2.2.3. (Oedpnua Lévy) Eotw (By)i>, pa tvmkry Kivnon
Brown. Opilovue tnv axolovdia dapepioewy

(2.9) Ap={0=ty <t <..<ty}
/ ) — n __4n
ot dote [|A,ll = 122};71“1' ] PR 0
Tdre,
Pn
— 2
(2'10) [B]t - z; |Bt?+1 - Bt? m} t
7=

Amnéder&n: Oa detbouue onn

152820 1By, — By

2= tl1. = BI(C [Biy,, — Bir [P = 1)’ —— 0.

n—oo
Oérovpe Y = (Byp, | — B — (=t )

Agob S Prolth — 1 | =t éxouue du

ElYi] = E| fio ‘Bt;;rl - Bt;}|2 —t] =

E[-, |Bt?+1 - Bt?‘g — it t =t =

BB, o — 17— 12y )] 2 B (16—t ) BY — (1 —17,)] =

fio(ml - t;'ll)E[B% - 1] =0

(To tedevtaio amotédeoua mpoxUnter and to yeyovds ot By ~ N(0,1) ondre
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BB} =1)

Apa, E[Y?] = var(V;) + (EYi])? = var(Y;) ka1 ané ©g ave&dprnres mpooav-
Enoes tig kivnons Brown éyovue Y; aveldptnra Vi.

Ernouérag,

E[Y?] = (t — t7_1)*var(B) = 2(t] — t71)*

Agot, var(B?) = Y] — (E[VZ)? =3 -1 =2

Orndre,

Bin

i+l

—_ Bt:f

|| im0 2 - t”%2 = EH Zi);o Y1|2] =

var( f;o Yi) + (E[ f;() Y,])Q =
rovar(Yi) +0 =230 [t —tP 2 =

n

[ Pn n

n n 2 _
i=0 ti _ti—1| -

Btn

2 2
il Bt?‘ - t||L2 < 2122);”“? - t?—1| i

2 max | — 7 | —— 0
1<i<pn n—oo

L2
Apa, [Bly ——t

n— 00

Mopddeiypo 2.2.4. Oa betéovpe on n dwdikaoia Ay, = B? — B, ebvai
martingale, émov By elvar pua tvmixny Kivnon Brown.

Ipdyuaz,

n Az elvar petpioun ya Ty iidnon Fr = o(Bs 1 s < t) kai
E[|Ai] = E[|B} — [Bl:|] < B[|B}|] +1 < 2t < 00

Télog, ané to Hapdderypa 1.3.6 éxovue

E[B|Fs|=t—s+ B?=

E[B? —t|Fs] = B2 — s =

E(B} — [Bi|Fs] = Bf — [B]s =

E[At|-/—"9] = As-
Or duadikaoies Tetpaywvikng Kopavons yevikebovtar o€ local — martingales

Kal 0€ TEPITTOTEPES and pia S1a01KaTles.

Oewenua 2.2.5. Eoww M a local — martingales avéhién.

Tére vrdpyer pa povadikrj adéovoa ovvexns dudikaota [M] téroa dote n { M7 —
[M]; : t > 0} efvai local — martingales.

Axdua, Jewpolie pa akodovdia Sapepivewr orov RT

(2.11) A, ={0=1ty <t} <..,n>0}
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éror dote ||Ay|| —— 0
n—0o0

Tdre,
(2.12) [X)e ———= >~ (Mipne — Miy_ 1)’
k=1
Anddaén. (Bh.[4]) O

Ynueiwor 2.2.6. O1 dwdikaoies Tetpaywriknig Kuavong dev elvar ndvta vte-
TEPUIVITTIKES.

Optopodg 2.2.7. Eoww M ka1 N 6o local — martingale avedibeig. Tore,
1
(2.13) [M,N]25([M+N,M—|—N]—[M]—[N])

Ané to tedevtaaio Jeddpnua maiprouvpe tig akéAovdes 1610TnTes.

e H [M,N] efvai n povadixrj Sadikaoia tetpaywvikiis kUuavons yia tny omola
n MN-[M,N] eivai local — martingale.

e H cuvdptnon (M, N) — [M, N] elvai oupetpikH.
AnAadry, [M,N] = [N, M]

e Av A, ={0 =1t} <t} <..,n >0} elvar pua axodovdia Sauepioewy pe
[|A,|| =—— 0 dre,
n—oo

n— oo k—1

p o0
(2.14) [M,N]; —— Z(Mt;m — My at)(Nipae — Ner o at)
k=1

o Eivai Oetikd opoyevis [AM, N] = A[M,N] .\ € Rt

IMogdderypa 2.2.8. Eotw évas ywpos mavdtntas kar éotw By, By 6o a-
vebiptntes kwrjoeis Brown évol dote By, Bo] = 0.Tdte ya kdnow p € [—1,1]

wxbel [By , B] = pt énov B = pBy + /1 — 12 By,
Hpdyuaz,

[B1,pB1 + /1 — p?Bs] = [B1,pB1] + [B1,\/1 — p?Bs] =
p[B1, Bi] + /1 — p?[B1,Ba] = p[B1] + 0 =1tp

To enduevo Jeddpnua ouvdéer Tny odokAnpwoipdtnta twy local — martingale
€ TNy 81a01Kaoia TETPaywyIkng KUUavons.

Oceswpnua 2.2.9. Eoww M ra local — martingale avéén pe My = 0.

a) H avéaén M etvar L2~ gpaypévn martingale (6nA., supi>oE[|M|?] < o0)
av kai pévo av E([M]so) < +00.

B) H M etvar tetpaywrikd odokAnpdopo martingale (dnA., Vt, E[|M;|*] < oc)
av kai pévo av E([M]:) < 400

Anddaén. (Bh. [4]) O
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And o Oecdpnua mpokinzer to akdélovio anotédeéoua.

ITépiopa 2.2.10. Eoww M pa local — martingale pe My = 0 a.s. Tore
P(Vt, My =0)=1 av ka1 udévo av [M] =0

Andbeitn. Av P(Vt, M; =0) =1 téte elvon mpogavéc ot dev Hdpyel” xopavon.
Ocwpolpe 611 [M] = 0 téte 1 dodacia M? etvor martingale.
Apa, V0 < s < t woybel 61t E[M?] = E[M2] xon omd tnv cuvéyeia tne M énetou
10 amoTéAEGUL.

O

2.3 semimartingale

OAokAnpddvouue avtd to kepdAaio pe ua kAdon Owdikaoidy ya tny onoia
yevikeUetar to oAokAnpwpa Ito.

Opiop6¢ 2.3.1. Ia éva xdpo mbavétnzas (Q, F, (Fi)i>o0, P) n dadikaoia (X;)i>0
Kadefrar semimartingale av elvar tng popens

(215) Xt = X() + Mt + At

érov Xo € Fo, (My)i>0 €tvarlocal —martingale n oroia Eexvder and to undév ka
(At)e>0 €lvar Budicaoia menepaopérns kluavons n onoia Eexwvder and to undéy
€TioNS.

IHopathAenor 2.3.2. And ta mponyoluerva Jewpnipata eivar €dkodo va OeryDel
ot

a) O duywpropis tov opopod 2.3.1 efvar povadikdg

B) Av X, = M, + A, elvar jua d\\n semimartingale Swudicacia téte
[X’X/]t = [M, M/]t

To enduevo Jeddpnua exppdler tny oxéon petad twy ouvvexwy avebdptntwy
mpooavénoewy dadikaoidy kal twy semimartingale 61adikaocidy.

BOewpenpa 2.3.3. Eotw Y pia dwdikacia mov yia doouévo yipo mbavdtntag -
tvar ovvexns ue avebdptnrtes npooavénoes. Tote n'Y umnopel va ypapel otn popen

(2.16) Y=X+f

oénov X eivar pa aveldptntov tproavénocwy semimartingale Madikaoia kar f
1@ OUVeEXTIS VTETEPIVIOTIKT) TUVApTNOT).



Kegpdiowo 3

OAoxAnpwpo Ito

3.1 OMloxApwpa wg npog local-martingale

Xe avto to kepddaio Ja opioovue to otoyaotiké olokAnpwua katd Ito juag
Tpoodevtikd-pueTpouns dadikaoiag éxovtas ws oAokAnpwn pia semimartingale
dwdaoia. H ovykekpipnévn popery anotedel tny mo yeviki Tepintworn tov oToxa-
oTikoU oAokAnpapatos katd Ito.

Apxikd, Ba ddooupe pia avonprj epunreia oto (otoxyaotikd) oAokArpwua xpn-
O1OTOIOYTAS WS oAokAnpwtr) a local-martingale avéién kar énerta Oa emexte-
tvouue avty o€ a semimartingale.

Opiwowdg 3.1.1. Eotw M ua martingale avéién.
Av woyva 6t supE[(M;)?] < oo wéte n M € H?. Me dAda Aéya o H? efvar o
>0

XWPOS TwY L2—<p_paypé1/co1/ martingale.

Mropotjie va opioovjie éva eowtepird ywipevo otov H? ws e€ng:

(M,N),,2» = E([M,N]s)
2 , ; J / / 7
O H* epodiaouéros e to mapandvw €cwTePiké Yviuevo eival TAfpnS.

IMeétaon 3.1.2. O (H?, <,>2) evar xdpos Hilbert.

Arédeitn. Ouolaotind Yo delfoupe ot o H? elvor mARenc.
"Eotw M("), n > 0 wo axohoudlor Cauchy étol dote:

(3.1) lim E[(M{®™ — MM = lim E(M™ - M™] )=0

m,n— 00 m,n— 0o

enouévwe and tny aviedtnta Doob éyoupe

2
(3.2) lim FE[sup Mé'g) — Mé;”) ]=0

m,n—o0 +>0

xou dipar uropolue vo Bpolue pla abEovoa axohoutia py €tol dote

1

3
><oo

E{Z,Z‘il aup ’Mt(”’“) _ M
>0

2
:| < 220:1 E <Sup Mf(pk) — M(pk—l

t>0
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Suverde, N Y opey E (Sup ’Mt(l’k) _ M@
>0

> elvan oyedov BePaiwe nenepaouévn,

éoti n MPE) suyxhiver ogotbpopea ot pia cuveyn Tpocappocuévn diadixoia M.
T xdde s < ¢ nodedg M Mt(p’“) ouyxhivel otov L? otnv M, nodpvovtoc to dpto
oTNV oyéo

(3.3) E (Mt(pk)‘}—s) — Ms(pk)

npoxintel ot 1} My ebvan martingale.
Emniéov, xadde n oxohouwdic M (Pr) ixavorotel tnv oyéon (3.2) eivor opotdpoppo
pparypévn otov L? xu n M € H2.

Tehxd,
(3.4) E([MP* — M) = E [(MP* — M)?*] — 0
dnhodr, xdde axohoudio Cauchy cuyxhiver oe piar avélin M otov H2. O

Opwopdg 3.1.3. Ta M € H? optlovue wg L? (M) tov xdpo twv mpoodevtikd
UeTpnoiuwy dwadikaoiwy X €tol dote

(3.5) E ( 0+Oo de[M]s) < +o0

HMapatApnon 3.1.4. ) H X bev elvar arapatftnta ovvexris.
B) Awagopetind, L*(M) = L?> (Rt x Q,F,u) érov F eivar npoodevtikiy o-
dyefpa xar p(A) = [ 1a(s, . )d[M],.

IMeoétaon 3.1.5. O (L2(M), <,>r2(n)) efvar xdpos Hilbert pe

+oo
(36) < X,K >L2(M)_E< Xsst[M]s>
0
Optopdg 3.1.6. Eotww Hy o davvouatikés vndywpog tov L2 (M) mov mepiéyer
7§ dadikaoies Prijpatog.
HXecHyar yiao 0=ty <t1 <..<tp, p>1 ypdpetar wg

p—1

(37) X, = ZXil(ti,tHl)(s)
=0

énov X; € Fy, ka1 efvar ppaypévn.
Ileétaon 3.1.7. O Hy etvar tukvés vrdywpos tov L? (M) ya kdOe M € H?

Anédaén. Oadetfoupe 6tiav X € L2 (M) ebvaw opdoydwia ue tov Hy, 1618 X = 0.
‘Eotww N1y € Ho wa Fy- petprion xon gpoypévn. Av n X elvon opoyowia ue
v N1,y ToTe,
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< Nl(s7t]7X >r2an=0<+=

E (7 N1 Xod[M],) =0

E(J! NXdM]) =0 (+)

Eotw K; = fot Xsd[M]s epéoov X € L2(M) , M € H? xou and Ty ono6tnTal
Cauchy-Schwarz npoxinter 6t n Ky € L.
Tore,

E[NK, - NK,] =
E (o NX,d[M], - 3 NX,d[M], )

E(JINX,dM],) 2 0= EINK] - EINK] =0 =

NK, = E[NK,|F,]

Apa, n Ky elvar martingale.

Enfong, n K eivou nenepacuévng xduaveng xou dpo and 1o Oewpenua 2.1.2 éyouye
ot w(VE, Ky £0) =0

‘Etot, Vt, X =0 p-oyedov movtoo. O

Afvetal tépa o 0prlouds ToU TOXaA0TIKOU OAOKATIPAMATOS aTAY S1adikaoichy
prpatos tdvw oe L2 -gpaypuéves martingale Sudikaocies.

Opiwopdg 3.1.8. Eotw M € H? kit F € Hy téte F @ M € H? ka1 optletar wg
SN

p—1
(3.8) (FeM),= ZFi(MtiH/\t - Mtiﬂm)

i=1

Oesvpnupa 3.1.9. Eoww n araxdévion F o M nws ato mponyoluevo opiopd .
Téte n F e M uropet va enextadel povadixd oe pna wopetpia ané vov L (M) ooy
H?.
Anédeitn. H omewévion F e M etvon gporypévn otov L? xou axdua
[F ¢ M]t = Z?:_ll Fzg([M}tHl/\t - [M]t11+1/\t)
‘Eyouye,
-1
|F o M3 = B(S02 FA(Miyone = [Mligan)

:E<fooo FEd[ML) = ||F||2L2(M)-

Ané v Hpdraon 3.1.7 avtr) n wopetpia umopel va enextadel pe povadixd tpdmo
aré tov (L2(M),]| - ||%2(M)) orov (H?, || - ||%2)- O



22 - OAOKAHPOMA ITO

Egécov ol duaduaciec Tetpaywvinric Kbuavone elvan pe v oeipd toug duo-
owoaoteg Henepaopévne Kouavorng, xdnotog punopel va oploel ohoxhipwuo yenot-
HOTOLOVTAS ¢ ohoxANewmTh uia Stadixactio Tetpaywvinrc Kouavong. To endpevo
Vewdpnua dlvel plo Sldonun aviooTnTaL.

Oevpnpa 3.1.10. (Avicdtnra Kunita-Watanabe) Eotw X,Y 0o mpoodevti-
Kxd petpioyes Sadicaoies kar M, N 6o local—martingale. Téze, Vt € RTU{cc}

(3.9) / XYM, N < < / t Xid[M]s> 2 ( [)tﬁd[zv]s)

Anédaén. And tov oplopd tng Tetpaywvinrg Koyavong xon tnv avicdtnta Cauchy-
Schwarz nafpvoupe, Vs < ¢

2

(3.10) |[M, N1i — [M, N]s| < ([M]t—[M]s> ([N]t—[N]s> ;a8

Oswpolye v dopéplon s =ty < t; < ... < t, =t x Eava malpvoupe TNV
aviootnta Cauchy-Schwarz

[N

Z?:l ‘[Mv N}ti - [Mv N]ti—1| < Z?:l <[M]f7 - [M]ti—1> ([N]h - [N]ti,—1>

1
2 2

IN

(ZL([MM - [M]tH)) (Z?zl([N]n - [N]t“>>

_ <[M]t _ [M]s> ([N}t - [N]s>

nafpvovtog To supremum TpoxUnTEL 6T,

(3.11) /Ot Id[M, N1,| < (/Otd[M]5> (/Otd[N]s>

Tapa, vy By, Eéva alvola-Borel gpaypéva, Yempolue Tig cuVapTHOELS

1
2

X=>%, hdp, xuY =% kylp,
Tore,

t
fo | X Ysl|d[M, N]s| =32, [hnknl an |d[M, N|

< Zn |hnkn| <an d[M}S> <an d[N]S>
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2

S(anZnh%d[M]s> (fgnznkzdms) =<f5X3d[M]s> (fotde[N}s>

Agol to auavéuevo 6po twv X, Y npoceyyilel Tic mpoodeutind uetpriolues Slo-
duxaoiee, éyouue to {nToluevo.
O

Ynueiwor 3.1.11. Av F eivar jua dwdikaoia menepaouérns klpavons, tote
yia pia Sapépion wou [0, t] 1wy e

(3.12) supz [Fi = Fia| = |0 ([0, 2])

ITépiopa 3.1.12. Eoww M, N va avijkowr otov H? . Tére,

(3.13) E(I[M7N]oo|>< E(I[M}oo|> E(I[N]ool>

Ocwpnpa 3.1.13. Eoww M, N € H? xat X € Hy tdre w0oyvet ot
1. [X e M,N] =X e [M,N]
2. H 1. wxda xar yua X € L*(M)

Anédain. 1. 'Eyouye 61,
(X o M,NJ; = 375 Xe(Myn — My 5), Nl
= Zizl Xk[Mtk/\- - Mtk,l/\-vN]t
= 2kt Xe([M, N]eae = [M, Nty nt)

= X o [M, N],

2. Topa, yio vo delEoupe v oyéon vy X € L? (M) dewpolpe prot axohovdio
X,, 1 onola cuyxhiver otov L2 (M) oty X. ‘Encita, amd tny BLéTnIo TN
wopetploc mafpvouue 61t X,, ¢ M — X o M otov H?.

Avahutxd, Yewpolue v Swdixacia K = X, e M — X e M.
Amné o Ibépiopa 3.1.12 éyouyue

E(I[KN]ooI)S E(I[KM) E(I[N]ool>

< (1K 2 E(I[N]oo|>

"Apa, yioo L1-6p10 éyoupe 6L [X @ M, N|o = limy, o0 [X,, @ M, N]

Télog, xahwvrac néh v oyéon tou Iloplopatog 3.1.12 €youue

+oo
(3'14) E<|/0 (Xn,s - XS)d[M7 N]Sl) < E([N]OO) : HXn - XHLZ(M)

2
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Yuvende, [X @ M, N]oo = (X o [M, N])wo

Emnéyovtag tv N otagoatnuévn otov yeévo t énetan to {ntodyuevo.
O

3xo6Ao 3.1.14. H napandve 16i6tnta gavepdver ot  Tetpaywviky) Kduavon
TTOXaoTIKOY OAOKANPAMATOS i€ pa dAAN dadikacia tov H? efvar éva olorkAipwua
Riemann — Stieltjes.

IMpétaon 3.1.15. Foww K € L*(M) ka1 Y € L*(M) téte
(i) KY € L*(M)
(il) (KY)eo M = K o (Y o M)
Anédeaén. (Pr.[4]) O

H mopoamndve npdtaon pog odnyel oe éva anhd, ohhd evilapépov anotéAeoua
OYETIXS PE TO E0WTEPXS YWoUEVo Tou L2(M).

Ieétaon 3.1.16. Eoww K,Y € L?>(M) ka1 M € H? tére,
(3.15) <K,Y >L2(M)=E([K.M,Y.M])

Anéddeln. €youye 67,

[KeM,YeM|=Ke[MY oM =
=Ke(Yeo[M/M)=KY e[M=
[K e M,Y o M] = [ K,Y,d[M], (1).

‘Onou ol 1o6TNTEC OPellovToL GTNY TEOTYOUUEVY] TEOTUCT| XAl GTNY CUUUETELXY
wotnta e Tetpaywvinre Kouavorne.
"Apa, maipvovTac v péon T otny oydoe (1)tpoxdntel To {nroduevo. O

Ynpeiworn 3.1.17. H uéypt tdpa kataokevn bev wyve ndvra[4].1a avtd to
Aéyo Oa Oewpriooupe diadikaoie§ mov eival tomikd oAokANpdaIueS e Tny akélovin
évvowa:

L2 o (M) = {progressively measurable X :Vt >0 ,fg X2d[M]s < 40 a.s}

BOewpenpa 3.1.18. Foww M local — martingale pe My =0 a.s
Téte, YN local — martingale ka1 VX € L3 o (M) vrdpyer povadixry local —
martingale Sdikacia X e M n onola Eexivder and to undév dote,

(a) [ X e M,N] =X e[M,N]

(B) LonX)=(XeM)r=XeMr

Ia kd¥e xpdvo daxonng T
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3.2 OloxMjpwua wg ntpog Semimartingale

ITpw emextelvoupe TNy xaTaoXELY| TOL GTOYACTLXOVU OAOXATPOUATOC OE semimartingale
avehi€elg Yo ypelaotel va BiGoLUE Eva ETMTAEOV 0PLOUS TWV OAOXANPWTENY BLodL-
XAUOLOV.

Opiopds 3.2.1. M npoodevtikd uetprionun avéhién X ovoudletar tomkd-
ppaypévn av,

Vt>0, sup |Xs <+ as
s€[0,t]

Syxo6ho 3.2.2. Av X efvar tomkd-gpaypuévn, tére X € L2 o (M).EmmAdov, av
A efvar wa dwdikaoia ppayuévns kUpavons wyvel ét

t
(3.16) vt > 0, /|Xs||dAs|<:oo Cas
0

Yuvénew twv topandve eivon 1 {nTodUeYY) ETEXTIO.

Opiowpog 3.2.3. Eoww F pia semimaringale avéhién kar X pnua tomkd-gpaypévn
mpoodevtikd petprioyun. Tote,

(3.17) XeF=XeM+XeoA

n
t t t

(3.18) /Xdesz/ Xdes—l—/ X dA,
0 0 0

IMpétaom 3.2.4. Eoww X pa vomkd-gpayuévn mpoodevtikd HETPHOIUN Kal
ap1oTepd ovvexris avéién.

Tdre,
t P pn—1

(3.19) X, dF, = lim X, (B = Fyo )
0 n——+oo #4 i i i—1

Anédaén. Ou anodeiloupe TNV oyéomn medTA Yoo TNV dadxacio TENEPACUEVNO
nopavone xou émeita yia Ty local — martingale.
Ocwpolye v dapéplon A, = {0 =tf <t} < ..,n >0} dote ||A,||=——10
n—oo

‘Eyovpe 6t Xy, € Hp xou X 25 X e L%OC.
"Apa, undpyer X' € L?(M) 1 omolo xuptopyel tne X xon o6y,

Pn—1 t
(320) lim thn) (At(_n) - At('n)l) = / Xs,nﬂds

K2 k2 11— 0

n—+oo 4
=0

Enopévee, and 1o edpnua xuplapyuévne cUYXALoNG Yid TOV L? (A) wyde 6T

(3.21) Jm [ Xen = Xillz2a) =0
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Yuvenaoe,
t p Pn 1
(3:22) | Xaddy= lm 3 X (40— Ay

Toea, yia Ty local — martingale cuviotOoa €YoLUE,
Xin = X, 6me¢ o xu M local — martingale gpaypévn oo [0,t]. Ané tny

WBLOTNTAL TNG LoopeTplog TEoXUTTEL OTL

E((Xm o M, — X, .Mt)2> _

= E(fot(Xsm - Xs)2> =
= ”Xtm - Xt”%?LOC(M)

Agol n X elvar aplotepd ocuveytrc, malpvovtag ta optar xadds To n — 0o and
10 Vedpnuo xuplopynuévne olyxhione to Se&l péhog undevileton xou émeton tO
{ntoluevo.

O

ITopathenor 3.2.5. Evkola npoxvnter 6ti o1 mponyolueves mpotdoes o€ axéon
e To odokAnpwpa o€ local—martingale kaAUntovy kai tny enéktaon o€ semimartingale.

Ou 0AOXANPWCOUYE TNV EVOTNTAL QUTH XAVOVTAS WLal AVAPopd GTNV BLdonun
poépuovAa Tou It6.3to teheutalo pépog tne epyaciag Yo avagepdolue TEA oe
auth dlvovtog xou xdmola TopadelypatoL.

Ocvpnua 3.2.6. (Pdpuovda touv 1t6) Eotw f : R¥ — R dote f € C? xar
X1ty ..y Xt OUvexeis semimartingale Owdikaotes.
Tove, f( X1ty ..., Xpt) ewar ovvexnis semimartingale kai

FX 1ty X)) = F(X10, 00 Xio) = S0y Jo 0x, F(X s ooy X)X

t
+% Zlgm‘gk fo 8Xinf(X175’ -~-an,s)d[XjaXi]s

Snpeiwon 3.2.7. H $bpuovAa tou Ité ovyvd tny ypdpetar o€ diagopikn) Hoper)
g €&r):

Af (X1t Xit) = S 03 (X1 ooy X )AX o
3 2 1<ick 05if (X6 oy Xie o )d[X, X

3xoAwo 3.2.8. H Péppovia tou Itd elvar pua enéxtaon tng ¢oppovAag aAdayns
ueTapAnTnS Yia ouvexn kar tenepacpévns kuuavong avéaén. Emmiéov ouvdéer tig
enapkws Aele§ ovvaptrioes ue tig semimartingale 0wadikaotes.
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Kegpdhawo 4

AveAiéelc Lévy

Ye auT6 T0 xePdAono 0plloUVUE TNV XAGCT| TLWV BLABLXACLOY X0l DELY VOUUE XATOLES
“XUAES LBLOTNTEC TTOU IXAVOTIOLOY. 2 THYOC EIVOL VoL XATAGKEVUCOUUE-EQPUPUOCOUUE
oToYAoTIXG ohoxhfpwpa xatd Itd oe oyéon ye auTh TNV (AT SLaBXACLEOY.

Optopodg 4.0.1. Eoww X = X, : t > 0 e dwdikaoia opiopérn o€ éva xopo
mbavdrnras (U,F,P). H X ovoudletm Sadikaoia av wuxavormoiel tis axdlovdeg
1010TNTES

N

O Buadixaoies cuvdéovton pe tic anelpwe dlanpeuéves xatovoués. Mot xotavo-
uf e ovopdleton anelpwe dtonpepévn av Yy n = 1,2, ... p = pi™ émov i éwvan 1
n-opéc GUVEMEN TNS L.
Erniong, av X ebvan por tuyaior petaBinty ge yopaxtnootind exdétn ¥(c) =

—log E[e’eX], c € R. Téote n X €xer anclpwg SLogeuévn XaTovour av o Yopo-
XTNPLOTIXOC eXPETNG YEAPETAL GTNY LOPQPY:
P(e) = np(%), n=12..

O mireng YopaxTnELoUoC TV TUY KLY UETHBANTOY Pe TAARKS Sloupeuévn xatavou
HECOL TOU YopoxTNELoTIXOU exdéTy diveton amd To enduevo Yedenua.

Oceopnua 4.0.2. (Lévy-Khintchine pdppovda) Eva pétpo p tng tuyaiag pe-
wapAnTrs X elvar aneipws diaipepévo ue xapaktnpiotiks exdécn i :

E[eicX] _ efw(c)
av ka1 pudvo av vrdpyer e tpimAéra (a,0,ll) pe a € R, o € R ka1 I éva pérpo

otov R\ {0} o onoio ikavoroiel Tny ouvdnikn

Je(A A &H)I(dz) < 400
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€to1 HoTe,

1 .
(4.1) p(c) = iac+ 50'262 + /R(l — " 4wl (|5 <1))II(dx)

To uérpo II ovopdletar yapaxtnpiotiké pérpo Lévy.

Ané g (49) won (148) Tou oplopol Twv aveMZewy , Ypdpovtag pa avéhEn Xy
ot popqry
(4.2) Xt:X%—i-(X%—X )+...+(X%_X(nfl)t)

1
n n

N oyéon g Ue TiC anelpwe BLOLPEUEVEC XATAVOPES YIvVETAL PAVERY).
To enduevo Yedpnua elvon 1 enéxtaoyn e Popuoviac Lévy-Khintchine yio dio-
duaolec .

Oewpnpa 4.0.3. Eotw (o,0,I1) jua tpimAéra pe o € R, o € (0, +00) xar I o
XapakTnplotikoé uétpo Lévy.
Opitlovue Ve € R,

1 .
(4.3) ¥(c) = iac+ 50202 + /R(l — " Ficxl |y <1))1I(dz).

Tére, vndpyer xadpos mbavdtnzas (Q,F,P) otov onolo opiletar Lévy dwabikaoia e
xapaktnpiotiké exdétn .

Iopddewvypa 4.0.4. And tov opioud tng Kivnong Brown npoxinte dueoa ot
elvar pia Madikaoia Lévy.
Awagopérikd, apod By axolovlel kavovikny katavour N(0,t) éxovue dnr

¥(c) = —log EletPt] = —log(e_%) = %t Apa, n By etvar e Swadikaota pe
a =0 ka1 II(dz) = 0.

HMopdderypa 4.0.5. Eotw (Ny)i>o pa avéuén Poisson. Eoto emiong Y, pa

axolovdia avebdptntwy Kai 106vouwy TUYAIWY METAPANTOY and kdmowa katavoun
G, mov dev opiletar oto undév.Tote n odvletn dwadikaoia Poisson

Ny
Mt = Z]:l Yj
efvar pa avéién Lévy e xapaktnplotikr) tpimiéta ()\fm<1 yG(dY),0,\G(Y)).
Hpdypaz,

EleieM:] = Bleic S0t Y] — Y% Bl Y5 P(N, = n) =

A

_ ZJOO;I E[eiCY1]TLe—)\% = Z;il ()\ fR eiCY1G(dY)> 67:! =

— e M1GdY) - _ e~ Ja(1—e**Y1)G(dY)

Apa, o xapaxtnpotikds exdétng yiverar P(c) = X [ (1 — )G (dY).
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4.1 Tpoyiégc TwV dradixaciwy Lévy

H perétn e tpoytde mac avéhEng odfynoe otny SLEoTaoT TN O TECOEPELS,
BLAPOPETIXES WC TTPOS TNV CUUTIERLPORE TV TEOYLWY Toug, dadixacies . To ddpot-
OUOL QUTWY TWV TECTAPKY GUVUETEL Wil YEVIXT| AVENED) .

Kdétw and tov axdéhovdo yetaoynuatiowd otov Yapaxtnelotixd exdétn tne @op-
pouvlac Lévy-Khintchine nalpvouye:

. icx . I(dz
¥(c) = iac+ %0262 +II(R - (-1,1)) fll’|>1(1 — e’ ZC$1(|I|<1))M

icx . TI(dx
FIR = (=1,1)) fypyer (1= € + icz) ) s

Tapatnpolpe 6T 1h1(c) = iac ebvor o yopaxtnploTinde exdétne wog dodixaocioc
ft) = —at, n Ya(c) = 30%c? elvan o yapoxtneloTnde exdétne wog TUTXAC
Kivnone Brown oB; xou

Ua(€) = TR = (=1,1) Jl,1, (1= € + iead o)1) s =y

ebvar o exdétne woc odvdetne Poisson pe nopdupetpo II(R — (—1,1)) énwe oto
TEONYOVUEVO TOPEBELY e, OTIOU 1) XATOVOUY TWV AVEESETNTWY X0l LOOVOUWY TUY 0
lwv yetaBAnTtdv eivan 7

G(dz) = a5y, o[ > 1, TI(R—(~1,1)) #0

Enopévwe, péypt thpa unopolye va Yewpricouvue tpelc aveldptnteg dodixaocies ,
plar vieteppvio T, o tute) Kivnon Brown xau par odvietndiadixacio Poisson.
Apxel va detydel bt undpyet dradiacio ye yapaxneloTnd exdét

) =R L) [0 i)

H 44 pnogel va ypopel we e€nc.
Oétouvpe A, = H(sc 227 < | < 2_”) 1ol

Ya(c) = ZZO—O{)‘" f2*(7n+1>§\z|<2*n(1 — e 4 iCI)Gn(dI)}

B ZZO_O{)\” Jomi) <o cmn (L= € ) G (d2) +8CXn [y ) < < xGn(dx)}

Enopévwce, yia xdde n nalpvoupe pia obvietnPoisson nou odnyel oto 6t 1) Sladix-
ol pe yopoxTnelo Tid extétn Ty Yy elvon éva dmelpo yvouevo cOvietwy Poisson,
aveEdpTNTwy HETAED TOUG UE TAOM).

H Onopgn plog tétotog dadixacioc ogeiheton otny Yewplo Twv Tuyaieny uétpwmv xou
CLYXEXPWEVA TWV TuYaiwy uéTpwy Poisson.

Oeswpnua 4.1.1. Eoww E éva apifuroo avvolo.
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(a) Ymoléroupe éu (N7 )i>0 ,e € E elvar aveldptnres avelibas Poisson ue na-

papétpouvg A > 0 avtiotorya. Tote,

(4.5) Ny=> N t>0
ecE

efvar pua 61adikaoia Poisson je mapdpetpo X =) cp Ae-

(B) Avztideta, éotw n Ny uia avéén Poisson ue mapduetpo A > 0 kar (Sp)nen

e axolovlia aveldptnTwy Kkal 1w0évouwy Tuyaiwy petafAnTdy and o ) oo
E, ave&dptntes and tnv Ny. Tote,

Ny
(4.6) Nf =) 1(,-¢p ,t>0
j=1

etvar ave&dptnres hadikaoies Poisson pe tapauétpovs Ay, - 7 = P(s1 = e).

Andbeén. (a) And 1o yeyovdc 6t to ddpoiopa aveldptntwy Poisson tuyaicov

®)

HeTHBANTAOVY €xel Poisson xatoavour xou v yeoguxotnta g wéone TUnC
npoxUTTEL eVX0N To {nTolUEVO.

Topa, prnopolue va unodécouye, ywelc BAISN Tng yevixdtntog, 6Tl T0 olvo-
ho [E eivan nencpaouévo. Tote n amewxdévion Ni e : @ — R® ye

Ny
(4.7 Nie = Zyya Y; = (]—{e}(Sj))eE]E
j=1

elvan ot odvietn Poisson otov Re.
Ané o Iapdderypa 4.0.5 naipvouye étu Elexp{icN;  }] = exp{ \(E[exp{icYi}]) — 1}.
Apa,

Elexp{icY1}] = Elexp{i}_, celiey(s1)}] = > cp meeaplice}
ue > pi. = 1. Enopévoc,

(4.8) Elexp{icNy .} = [ [ exp (Atwe(exp{ice - 1}))

ecE

Ve € RF xou t > 0.
O

Optopdc 4.1.2. Eoww (X, A,II) évag xopos o-nenepaouévov pérpov. Mia
ouloyri N¢(A), A € A tuyaior pewafAntedy opiouévaor atov (2, F,P) ovo-
udletar tuyaio pétpo Poisson av ka1 puovo av

(i)
(i)

n Ny(w) efvar éva pézpo anapidunons oty A ¥t > 0, Yw € Q.

Av Ay, A, € Ape Ay # Aj, Vi # j tdte ot Ni(Aq), ..., Ni(A4,,) elvar
avebdptnTes oToxYaoTIKES Hradikaoies.

3xoiwo 4.1.3. H ovvdptnon katavours tov tuyaiov pégpov Poisson opiletar
oty B(0,00) x A ue napduetpo dtll(dy) dote

(4.9)

N(A)=N((0,4] x A), V>0, VAeA



4.1 TPOXIET TON AIAAIKATION LEVY - 33

Ocopnua 4.1.4. FEorw (X, A,II) évag xopos nenepaopévouv uétpouv.
(i) Eotw du n ovvohiki pdla tov I efvar TI(X) = \. Tdre,

Ny
(4.10) My =" by,
j=1

etvar éva tuyaio pétpo Poisson e mapduetpo Il kai o1 iid tuyaies petafAn-
S Y; éxovr karavour) G = 3.
H N; efvar pua dadikaoia Poisson pe mapduetpo M.
(ii) Av (Nt(n))tzo, n € N elvair aveldptnta pétpa Poisson otov UeTprjono
xapo (X, A) pe napapérpouvs I, tdre n
(4.11) M, =" N
n=1

efvar éva tuyaio pétpo Poisson ue mapduetpo I = > 11,.

Koataoxeur odvietng duaduxaciac Poisson and tuyoia pétpo Poisson

Trovétouue 611 M, eivan éva tuyaio pétpo Poisson oplopévo otov X = R? — {0}
pe mopduetpo to menepacuévo Yétpo II. Téte to support tov M; Yo eivan meme-
paopévo yia xdde t > 0.
Ogiloupe v dadixacio

(112) X [y = X b

Téte n X elvan wor odvidetn dadixacia Poisson ye mapduetpo 1.
To enduevo Yewpnua YEVIXEVEL AUTOV TOV LOYUELOUO.

Ocwpnua 4.1.5. Ia xkdle tuyaio pétpo Poisson o€ éva HeTpriouo xwpo
(X, A) pe napduetpo to nenepaoévo pérpo Il kar ya kde petprioun ovvdptnon
f: X — R, n dwdixaoia

(4.13) Mf,= /f(y)Mt(dy)

etvar obvletn Gubikaoia Poisson jie mapduetpo Mo f1.
Anddaén. (Bh. [6]) O

IMépiopet 4.1.6. Ocwpodue tny indnon FM = o(M;(A)|0< s >t, A€ X).
Or1 dwdikaoieg,

(i) MF, = Mf, —t [ fdIl
(i) eM; = ea:p(icht +tf(1— eicf)dH> ,Vf petprioun kaic € R

efvar martingales wg mpog T dijdnon FM.
Andsaén. Av f € LY(II) <6re,
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[Mo f~Y(dx) = [ fdIl < +oc.

Eniong, and tic wbdtnteg g olvietne diadixaciog Poisson €youue 6t
E[Mf] =t fdll
s
E[eicht] — et fx(l—eicf(z))l_[(dx)'
Topa, ot averielg MFy,eM, eivon TPOCOPUOOPEVES X0 avixouy otov L ané Tic
anoutoelg Yo Ty f xou to pétpeo II.
"Apa, apxel vo deiloupe v tpltn WOLOTNHTOL
T v (4)
E[MF,|FM] = MF, =
E{Mf, —t [ fdll | FM] - Mf, +s [ fdll =
EMf,—Mf | FM = (t—s) [ fdll =

EMf, ] = (t—s) [ fdll =0

Enopévwe, 1 m’t elvaw martingale.

Tty (4)
Oétouye g = (1 — e'f).

E[eM, | FM] = E[eicMfi=Mf.) | FM]gicM{ +s [ fdll+(t=s) [ gdll —
E[ez‘c(Mft,s) |]:éM]eicht-l-sfgdH+(t—s)fde —
e—(t=s) [ fdll gicM f,+s [ gdIl+(t—s) [ fdIl _
E[eM; | FM] = eM.
"Apa,  eM; elvoaw martingale. O
Mapathpnon 4.1.7. Av n f € L*(I) téte n mt elvar tetpaywvikd oAokAn-

padaun martingale dwadikaoia.
Tpdyuan,

E{(]\/f\}t)ﬂ = var(mt) =t [ f2dIl < 4o0.

ITopathAenor 4.1.8. Eoww M; va eivai éva ruxazo pétpo Poisson ue napdpe-
wpo I1. Tére, Vf € L'(IT) n avéién Mft [ fly Mt (dy) efvar martingale pe
My(dy) = My(dy) — TI(dy).
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Koaraoxeur duadicactoag Lévy ue dmepa dhparo.

‘Eotww I(dy) éva o-nencpacpévo pétpo otov R\ {0} étor dote H(ly| > €) <
00, Ve > 0. Tw éva ydpo pétpou (X, A, 1) oupBorilovpe p(B) = u(B N A),
étol p(dy) = 1a(dy)u(dy). Téte, and Tov opiogd Tou Tuyaiou pétpou Poisson
TalpvoupE TNV oxéhout WBLOTNHTA.
Av A, B € B(R\ {0}) 800 Eéva olvoho, téte M xou MP eivan aveEdptnta pétpa
Poisson pe mapapétpouc T4 xou T8 avtiotouya.
Tw e € (0,1) Yewpolpe v civietn avélin Poisson
[

Mt T Je<|yl<1 yMt(dy)

Tote, n avéhén

Mt = (M (dy) — ¢TI Y (dy))

e<lyl<1 Y
elvar martingale wc mpoc v dufdnon FM = O’(MS(B) |se0,t], BeBRY\
{o}).

OEWPOVE TOV YMPO TV TETPAY VXS ONOXANPAOCILY aveMEZewy martingale Hy,
oe oyéon pe v duhdnon FM pe vépua | M||?2 = E[M?]. To enbuevo anotéheopa
elvon TOAD oNUaVTIXG.

Afppo 4.1.9. (i) Foro [, ly[?I(dy) < +o0. Tére, vndpya M € HZ,
€t01 doTE

(4.14) E( sup |J\Aﬁ»1—]\7t\) — 0.
0<s<t n——+o0o

(i) H M efvar uadikaota Lévy pe yapaxtnpiotiko exfén
(4.15) Y(c) = / (1 — €'Y +icy)ll(dy) NeeR
lyl<1
Anddeitn. (i) Eotw €,0 € (0,1) ye § < e. Tore,

(4.16) MM == [ )
<]yl <e

H M = M> — M ebvan oovdern dudixacta Poisson ue mopduetpo 10
xou 1) daduxaola

]’\4\-;5,1 . M@l _ ]/\Zt&e _ Mtts,e _ tfyH(é,e] (dy)

elvaw martingale.
Apa, 1 avénén

|MP = M2 — ¢ [ |yPTIC (dy)

elvar martingale enlong.
Enopévoc,
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4,1 €,1 8,1 €1
IMP = MEE = B(IMP = MEYR) <t [ < loPTdY) < oo

1
/ ol , , . /
Ondte,M,"" elvor oxohoudioe Cauchy otov yodeo Hilbert Hi, xou dpa,
gnetan To {ntolyevo.

(i) H Mf 1 etvon ouvdetn Siaduxacio Poisson ye yopaxtneiotixd exdétn
Ye(c) = f5<\y\§1(1 — e")II(dy).
‘Apa, ylor THY MEt = MEY — E[MPY éyoupe,
E(ad\?ﬂ) _ E(eiclvlf'l)eficE[Mf’l] _
ee()—icB[M{] _ p—tde(c)
6movu,
Ve(e) = ve(e) —ic [ oy yTl(dy) = [\, 1<, (1 — € + icy)TI(dy)
= te(c) = V().
Aol My = limy, 500 Mt €xeL ave€dpTnTeg XL OTAOWES TPOCUUENOELS,

. . 1
E|:ezcl\/1t:| =lim, oo F |:€%C]V[ n’1i| — e—t¥(e)

Ynueiwon 4.1.10. Opilovue tny dudikaoia

1 l,l
M = M} + M +tf%<|y|§1 yIl(dy) =
i,l
Jyis vI(dy) + M 4t [y yTI(dy).

1
H npdytn owiotdoa tng M,* meprypdper ta pueydda dApata, n Sevtepn ta pikpd
Ka1 o TeAevtaiog 6pog eivar pua tdon.

Ia v avéaén (My)i>o opiouue tny vépua

191 = /B (spocece M ).

Alvetar éva Geprehicddes anotédeopua ya tny kataokevr twv avelibewy Lévy.

Oevpnpa 4.1.11. Eorw II éva o-nenepacpévo uérpo orov R\ {0} kar t €
[0,T]. Tére,
(i) av <1 lyII(dy) < +oo 1 av II(A) = II(—-A) VA € B(R\ {0}) kar
fly|<1 |y?|TI(dy) < +o00. Tére, vrdpyer pia avéhién Lévy M, pe xapaxtnpr-
otk ekén
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Pe(c) = lim_o f‘y‘x(l — "N I(dy), Ve e R
étor dote |M# — M| — 0.
n— oo

(ii) Ievixdrepa, av f|y‘<1 ly|I(dy) < +00, téte vndpye pia avéhiEn Lévy (X;)

UeE xapakTnpiotiké ekdén
Ye(c) = f(l — ety icy1{|y|<1})H(dy), Vee R

éton dote | MY+ Mt — X,|| — 0.

Arnddaén. (Bh. [6]) O

Kielvoupe auth tnv evotnta ue tpémo avdroyo awtod mou Eexivnoe, divovtag
TO XUELOTEPO VepENUA YopaxTnelopol Tne Tpoytde wlag avéhine Lévy.

Oeopnpa 4.1.12. (Awiaywpiouds Lévy-Ité) INa kdde a € R, o € (0. + 00) ka1
IT o-nenepaopévo puétpo oprouévo otny B(R\ {0}) dote

JILAy?[I(dy) < +oo.
H éwdikaoia
X; =0B,+at+ f|y‘>1 yM,(dy) + lim._,o fe<\y\§1 y]\A/ft(dy)
etvar avéén Lévy ue xapaxtnpiotniké ekdécn
Plc) = fR\{O}(l — €'Y eyl gy <1y)T1(dy).

Orov, B, eivar ma tvmkn Kivnon Brown, M, éva tuyaio uétpo Poisson kai
My(dy) = My(dy) — t11(dy).

Avtiotpoga, kdOe dwadikaoia Lévy umopel va Siaywpiotel 6nws n X ue
Mt:Zs<t,AXS;£OAXS7 tZO

Anddaén. (Bh. [2]) O

Yxoio 4.1.13. H Kivnon Brown eivar to kopudti tng 01dxvons, 1 vTetepui-
riotikr) dadikaoia ot eivar n tdon wng dwdikaoias Lévy, to tpito uépog exppdlel
Ta dApata peyélous peyaditepov tng povddag kar to tedevtaio ta pHikpd dApata.
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4.2 OloxMpowpa wg npog avelifeiwg Lévy

Y1oy0¢ auThg TNG EVOTNTOG Elvon Vo Sel€el OTL 1) XATUOHEUT] TOU OAOXATPOUITOG
xaté It6 Tou mpddtou pépoug tne epyactag, e&acaiilel TNy UTAEEN OAOXANEMUATOC
ploc Tomixd pporyUévng dladuactac oe oyéor ue uo avéMEn Lévy.

Suyxexpiéva, Yoo F € LT o xou X: avéhn Lévy to ohoxhpwpa YV := [ FdX
€)EL VOO

ITpbtaom 4.2.1. Kdle dwdikaoia Lévy eivar semimartingale.

Anédeiln. Anéd tov oploud e semimartingale Siodixociog naipvoupe tov Bloyw-
ploud
Xt == Zt + At

omnov, Z; local —martingale Swodixooio xou Ay dladixaocia nenepaouévne xouavong.
Baowlépevol oto Oetdpnuo 4.1.12 Yewpolye,

7, = 0B + f\y\<1 y]\/zt(dy) xou Ay = ot + flle yM,(dy).

Téte, n Ay etvan daduocion nenepacuévng xouavone xan 2y local — martingale
dtadxaoia 6mwe to Yéhae. O

Ynueiwon 4.2.2. Opilovyue,

L2 oc(M) = {g(s,y) mpoodevtikd peTpAoun fot Iy lg(s,y) [P M (dsdy) < +o0 a.s}.

Orov, pe L*(M) oupBolilovje tov xdpo twy petprioiuowr g dote E [ fg Jy la(s, y)|2M(dsdy)} <
+o00 yia M éva tuyaio pétpo Poisson.
Eriong,

L% ,o(B) = {b(s)npooSevtmd peTpoun: fg |b(s)|?d[B]s < +c a.s}

émov B e tvmxi) Kivnon Brown.
Tdpa, ya f,g € L2 5o(B) ka1 g € L3 5o (M) 9élovpe va opioovpe

Zy = afot f(s)ds + Uf(f b(s)dB; + fot fyg(s,y)Z\Aj(dsdy).

T'a tous mpadrToug 6o Gpoug ot opiool elvar yrwotol ondte Ja aoyoAnfolue ue tov
Tedevtaio dpo.
Eotw g, € Ho(M). Ankadn, gn(s,y) = Dy %i(y)1es,_,.5,1(s) xar ¥i(y) B x

Fs,-petprioun ovvdptnon pe E[f |g(s,y)|2H(dy)} < +o0.

Opglopnodeg 4.2.3. To otoyaotiké olokAfpwua oe oxéon pe to tuyaio UéTpo
Poisson bilvetar and tny oxéon

(4.17) (gn @ M) = Zwi(y)(ﬁ(si At xdy) — M(si—1 At x dy)).

ITépiopa 4.2.4. Ioyvea on,

(4.18) 1(gn ® M)ell 2, = llgnll 1257
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Anddeiln. 'Eyouye 61,

1(gn ® M), 72, fE{Z VR (M (- At xdy)ls, = [M(Atx dy)s, )| =

= B[ J 2@ At x dy)le] = llgall2, 57,

IMapathenon 4.2.5. FEotw t; pa dwupépion tou [0, t].
‘Exouvue én, Y, |Mt7+1 — M,;,| = My(E) = AM;.
Apa, Y, [MtlJrl — M) = [M]; — AM, = My(E) ka1 ||M,

i

E([M]t> =tI(E) yua II(E) < +00.

i+l o

IMebétoocm 4.2.6. Eow g € L%OC(M). Tére,

(4.19) /Otgn@,y) (dsdy) — / / o(s, y) M (dsdy).

Anédein. Anéd tny wooyetpla Tou Itd €youue 6TL
lgn @M —ge M||H§4 = |lgn — 9”[,2(1\7)'
T g, € HZ(M ) Ngn 7 g€ L2(M) ool o Ho(M) etvor muxvée UTOY -

coc tou L2(M).
"Apa, éyoupe t0 InToluevo. O

Ynueiwon 4.2.7. Trobérovue o,

B[ fi i lols,9)ldsI(dy)| < +oo.

H owodwuxaoia
Iy Jy a(s.y)M(dsdy) := [ [, g(s,y)M(dsdy) — [ [, l9(s,y)|dsII(dy)
etvar martingale.

Yxoio 4.2.8. Ouvowaotikd o€ avty) tny evétnta deibaue ot n yevikevon tov
odokAnpapatog Ité éxer dueon epappoyn oe pa tepdotia kAdon avelibewy omwg
avtn twv avedilewv Lévy. H kataokevn oe oxéon pe tny Kivnon Brown eivai
YYooTr) ané Tov oToXaoTiké AOYITUG Kal 0 TPOToS €lval evTeAdS avdAoyog.

Oloxinpwvovtag, Yo dcouye Ty Podpuovia tou Itd yio g aveliéec Lévy
%ol €voL TOAD eVOLOPEROV VEMENUA OYETING UE QUTY.

Oedpnua 4.2.9. (Pdppovia tou Ité ya avelibag Lévy).
Eorw X pa avéhién Lévy e tov Saywpiopd

dX, = adt + 0dB; + [, yM (dtdy)

ka1 Fy = f(t, Xy) pa ovvdptnon pe F € CH2. Tére,

(4.20) dFy = 0, f(t, X;) + 0, f(t, X;)d X, + %azamf(t, X;)dt+
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fy <f(taXt + y) - f(t7Xt*) - ya%f(taXt)M(dtdy)> .

Arddeaén. Jacob — Shiryaev O
IMépiopa 4.2.10. Eotw Fy = f(X;) a owdptnon pe F € C2. Tére,
dFy = f'(z)d Xy + 502 f" (X, )dt

+Jy <f(t, Xi- +y) = f(t, X ) — yf’(Xt_)M(dtdy)> .

Snpeiwon 4.2.11. H tedevtaia oxéon oe olokAnpwtiki) Hopen yivetal,
F(X0) = fwo) + Jy f'(@e)d X+ 0% [; " (Xo)dt +

f(f Iy <f(tht +y) = f{t, Xe-) - yf'(Xt)> M (dtdy).

310 endpevo mapddetyuo diveton Wwia amAy| egopuoyy) Tng Poppoviac tou It6 yia
aveliec Lévy.

ITopddewvypa 4.2.12. FEoww X; e dwdikaoia Lévy pe yapaktnpiotikn toi-
mAéta (o, 0,11) ka1 Xo = 1.

Ocwpote ty f: R — R pe f(z) = log(|z]). H f € C? pe f'(z) = L xar
f'@) = -2

Egappélovzas tny $éppovia tov Ité ya tny dwbikaoia f(X;) = log|X:| éxovue

(
ot,

log | X¢| = log | Xo| + [y ¥—dX, — 302 [§ <z ds

+ Yocoet (log]Xo| —log | X, | - -AX,) =

t t X
log 11| = fy 5= — 302 fy st + Toc ey (log (52 - £ AX,).

s
s

A,

log | X;| = fg idXs — 102 fot X%gds + fot Iz <log\1 + Xi’i - XZ, )M(dsdy).

Ochpnpo 4.2.13. (Kunita-Watanabe). Eotw X} = (X}, X2, ..., XF) a k-
Odotatn avéaén Lévy ue tny avanapdotaon,

Xi= Xé—&-A%—FZf—&—fOt Iy gi(s,y)M(dsdy)—ng [y hi(s,y)M(dsdy), i =1,....k

omou,A ouvexns tpogapooérn fadikaoia TeTEPaTUErNS KAVHavons, Z ouvexns
local — martingale ka1 o1 h, g wcavorooty tny ouvvdiikn |g| - |h| = 0.
Eotw F(X}, X2, ..., XF) pia C? ouvdptnon. Tére,

k t i
F(X} X2, . XF) = F(X4, X2, ... X5+ [, g—)i(xsf)dzt

k t ¢ i
+Zi:1 0 %(Xs—)dAt

1k t 9%F i 75
+§ Zi,j:l 0 6Xiaxj (Xs*)d[Z 7ZJ}S
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iy (FOXE +g(s,)) — F(XL)) M (dsdy)

+ Jo Jy (FOXE 4 s, ) = F(X])) M(dsdy)

+Jy fy{F(Xi- +g(s,y) = F(X1) = Y g'(s.y) 22 (Xs—)}dﬂ(dy)

Arndden. (Bh. [13]) O

Yyxoio 4.2.14. H owidnikn |g(s,y)| - |h(s,y)| = 0 onuaiva éu o1 Sabikaoies
M;(g) kar M¢(h) dev kdvovy dApata tavtdypova.

THpdyuaz,
De<t [AM(g)] - [AM(h)] = My(|g| - [h])
T0 omolo undeviletar av ka1 uévo av |g| - |h| =0, a.s.

Ipétacr 4.2.15. (Egappoyn). ‘Eotw Y: pie tetpayovikd olokAnpdoiun
Kivnon Brown. Téte nY: eivar kavovikd kataveunuévn kar emmiéov, efvar a-
ve&dpTntn ané kde tuyaio uétpo Poisson.

Arddeitn. Oewpolye 6T 1 Y: elvan povodidotatn e E[Y:] = 0 xau E[Y?] = o?t.
Téte, woybel 6t [Y], = ot

‘Eotww X = M(Ey) éva tuyaio pétpo Poisson pe II(Ep) < 4o0.

Optouye T avélin F(t) := el®Ytel®Xt yo1 ané to Oedpnpa (Kunita-Watanabe)
nafpvouye 61,

=i fo Y(ds) — $a? fo Yo2ds
+£kF®ﬂW“4ﬂ%@ﬂwww
+ [ fy (€7 = 1)1, (y)dsIi(dy).
Twpa, Taipvovtag Ty péon 'uw') éxoups,
E[F(t)] = —3a%0? fo ))ds + (e — DIL(Ey) [ E[F(s)]ds.

Yuvenwe,

E[F(t)] = exp{a o2t + (et 1)H(E0)} =

E[eiaYteibXt] — E[eiaYt} . E[eibX*].

Emopévee, ot Y xou X elvan ave&dptnreg. O
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